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در گفت‌و‌گو با ایلنا عنوان شد:
امنیت دلالان چینی زعفران در 

سایه غفلت مسئولان

عضو شورای ملی زعفران از ادامه فعالیت دلالان 
چینی به رغم هشدار به مسئولان خبر داد و گفت: 
قاچاق، صادرات رسمی زعفران را کاهش داده است.

علی حسینی در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان اینکه 
حضور دلالان چینی در قطب‌های عرضه زعفران 
بازار صادراتی را تحت تاثیر قرار داده است، اظهار 
کرد: گزارش‌های ما نشان می‌دهد در غفلت 
مسئولان تعداد دلالان چینی در قطب‌های 
عرضه زعفران افزایش یافته است. وی ادامه داد: 
این دلالان  نام و نشان و تعهد ارزی ندارند و راه 
خروج زعفران از مبادی غیر رسمی را هم می‌دانند. 
حسینی متذکر شد: حضور دلالان چینی، افزایش 
قاچاق و کاهش صادرات رسمی زعفران را به دنبال 
داشته است درحالی که انتظار می‌رفت درپی 
افزایش تولید در سالجاری شاهد افزایش صادرات 
باشیم. وی گفت: هر ساله بیشترین صادرات 
زعفران از کشور در ماه‌های آبان و آذر انجام می‌شد، 
اما امسال برآورد اولیه ما نشان از کاهش شتاب 
صادرات با وجود افزایش تولید دارد. حسینی گواه 
رونق قاچاق را وفور زعفران در بازار جهانی به رغم 
عدم افزایش صادرات رسمی عنوان کرد. وی اظهار 
کرد: شرایط به نحوی است که صادرکنندگان 
رسمی هر گاه به بازارهای هدف مراجعه می‌کنند 
با وفور زعفران در بازارها روبه‌رو می‌شوند. حسینی 
ادامه داد: این اتفاق تنها در یک صورت امکان‌پذیر 
است که زعفران به صورت قاچاق به میزان بالایی 
در بازارهای خارجی عرضه شود. وی با انتقاد از عدم 
ارائه گزارش آمار به روز صادرات توسط گمرک، 
اظهار کرد: عدم ارائه به روز آمار صادراتی توسط 
دستگاه‌های مربوطه موجب شده برنامه‌ریزی و 
اقدام به موقع برای بازار امکان‌پذیر نباشد. عضو 
شورای ملی زعفران تاکید کرد: آخرین گزارش 
گمرک مربوط به 7 ماهه اول سال است، امیدوارم 
تا پایان ماه‌جاری گزارش 9 ماهه از صادرات را ارائه 
دهد تا امکان ارزیابی بازار صادراتی و تصمیم‌گیری 

متناسب با آن فراهم شود. 
    

پیشنهادی درخصوص حل مشکل بازگشت 
ارز‌های صادراتی به کشور؛

 ارز در خارج از کشور تحویل 
داده شود

رئیس اتاق بازرگانی تهران می‌گوید به جای 
بازگشت ارز حاصل از صادرات به داخل کشور، 
دولت می‌تواند این ارز را در کشور مقصد صادراتی 
از فعالان بخش خصوصی تحویل بگیرد. به گزارش 
پایگاه اطلاع‌رسانی اتاق بازرگانی ایران، مسعود 
خوانساری گفته است که »با وجود مشکلاتی 
همچون حمل‌ونقل، تحریم‌ها و روابط بانکی، 
صادرکنندگان ایرانی با این حجم صادرات جهان را 
شگفت‌زده کردند که با وجود عملکرد صادرکنندگان 
و تاجران ایرانی در چنین شرایطی تحسین‌برانگیز و 
باید بر دستان آنها بوسه زد که در چنین شرایطی 
برای کشور جهاد می‌کنند. در ۹ ماه امسال همچنین 
۳۱.۸ میلیارد دلار واردات از کشورهای مختلف به 
ایران انجام شده که در مجموع حجم تجارت خارجی 
ایران نزدیک به ۶۴ میلیارد دلار در این شرایط سخت 
به ثبت رسیده است«. او همچنین با اشاره به الزام 
دولت مبنی بر برگشت ارز حاصل از صادرات به 
کشور، به دولت پیشنهاد داده:» به صادرکنندگان 
اجازه دهد ارز حاصل از صادرات خود را در مقصد 
صادرات تحویل دهند و ملزم به تحویل آن در داخل 

کشور نباشند«. 
این پیشنهاد رئیس اتاق بازرگانی تهران به معنای 
آن است که صادرکنندگان بخش خصوصی پس از 
نهایی کردن معامله، حاضرند این ارز را در کشور 
واردکننده کالا از ایران، تحویل دهند تا از سویی 
محدودیت‌های بازگشت ارز به کشور کاهش یابد و 
از سوی دیگر دولت در یک کشور خارجی به منابع 
ارزی دسترسی پیدا کند. می توان از طریق آن، 
کالاهای اساسی و مورد نیاز کشور را خریداری کرد و 
به ایران فرستاد. پیشنهادی که باید دید دولت و بانک 

مرکزی چه واکنشی به آن نشان خواهند داد؟

خبر اقتصادی
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روز پنجشنبه، ٢٦دی ماه، همزمان با 
پنجاه و نهمین مجمع عمومی بانک مرکزی، 
سامانه معاملاتی »عملیات بازار باز« در 
مراسمی رسمی و با حضور رئیس‌جمهور 

رونمایی  شد.
به گزارش خبرنگار ایلنا، عبدالناصر 
همتی در پنجاه و نهمین مجمع بانک مرکزی 
خبر از آغاز عملیات بازار باز از روز شنبه داد 
و افزود: »ما در آستانه ۶۰امین سال تاسیس 
بانک مرکزی و از روز شنبه عملیات بازار باز 
را اجرایی خواهیم کرد. این کار کمک خواهد 
کرد تا نظام سیاست‌گذاری پولی دچار تغییر 
و تحول عمده شود و نگرانی‌های مربوط به 
نرخ هدف تورم، برداشت‌های بین بانکی، بازار 
بین بانکی، اضافه برداشت بانک‌ها برطرف 
شود و سیاست‌های پولی به سمتی خواهد 
رفت که تمام بانک‌های مرکزی دنیا اعمال 

می‌کنند«.
 Open market( عملیات بازار باز
operation( یکی از عملیات‌ها و ابزارهای 
مؤثر در سیاست‌گذاری پولی است که 
بانک‌های مرکزی در بسیاری از کشورهای 
دنیا برای تحقق اهداف خود از آن بهره 
می‌برند. در واقع این سیاست پولی برای 
افزایش یا کاهش ذخایر بانکی و در نتیجه 
توسعه یا تحدید اعتبارات بانکی به کار 
می‌رود. خرید و فروش اوراق قرضه دولتی 
از طرف بانک مرکزی به اقتضای اوضاع و 
احوال اقتصادی است. یعنی دولت برای 
تامین کسری بودجه و نیازمندی‌های مالی 
خود معمولاً به انتشار اوراق قرضه دولتی 
مبادرت می‌ورزد و چنانچه اوضاع اقتصادی 
ایجاب کند که حجم پول و اعتبارات افزایش 

یابد بانک مرکزی مقداری اوراق قرضه 
دولتی بازخرید می‌کند و چنانچه اوضاع 
اقتصادی به گونه‌ای باشد که از حجم پول 
و اعتبارات کاسته شود بانک مرکزی اوراق 
قرضه دولتی را به فروش می‌رساند براین 
خرید و فروش اوراق قرضه دولتی از طرف 
بانک مرکزی که برای تنظیم و کنترل حجم 
پول و اعتبارات عملی دائم و مستمر به شمار 
می‌رود اصطلاحاً بازار »عملیات بازار باز« 

گفته می‌شود.
 بانک‌های مرکزی در بسیاری از 

کشورهای دنیا برای تحقق اهداف خود از این 
سیاست بهره می‌برند؛ متأسفانه تاکنون بانک 
مرکزی کشور از این ابزار مهم بی‌بهره بود. 
اما شرایط کشور بگونه‌ای است که استفاده 
از این بازار سیاست پولی را لازم و ضرور 
می‌کند. بطوریکه دولت در لایحه بودجه 
سال ۱۳۹۹ یکی از منابع درآمدی خود را 
فروش ۸۰هزار میلیارد تومان اوراق تعریف 
کرده است که در بستر این سیاست پولی 
محقق می‌شود و در لایحه بودجه نیز بر آن 
تاکید شده است. علی سعدوندی، اقتصاددان، 
در این مورد به ایلنا گفت: به نظر بنده یکی 
از اقداماتی که موجب فروش حجم بیشتری 
از اوراق خواهد شد و تامین مالی نیز صورت 
خواهد گرفت؛ بازارسازی اوراق توسط بانک 

مرکزی و عملیات بازار باز است.
این اقتصاددان در مورد افزایش نرخ سود 
اوراق با انتشار گسترده آن گفت: اگر انتشار 
اوراق بیشتر شود طبیعی است که قیمت 
اوراق کاهش و نرخ سود اوراق افزایش یابد. 
در شرایط کنونی فاصله نرخ سود اوراق و نرخ 
تورم زیاد است و نرخ سود اوراق اگر بصورت 
واقعی سنجیده شود منفی ۲۰ درصد است، 
بنابراین در شرایط کنونی لازم است که این 
نرخ افزایش یابد اما این افزایش همزمان با 
کاهش نرخ تورم و انتظارت تورمی خواهد 
بود. البته انتظارت تورمی و نرخ سود اوراق در 
نقطه‌ای که شاید بین ۳۰ تا ۴۰ درصد است 
به هم می‌رسند که می‌تواند مشکل‌زا باشد و 
باید عملیات بازار باز انجام شود تا نرخ تورم و 
نرخ اوراق پله پله کاهش یابد تا به وضعیت 
سال‌های ۹۴ تا ۹۷ دچار نشویم که نرخ تورم 

پایین‌تر از نرخ سود بانکی بود.

 برخی اقتصاددانان نیز باور دارند که 
چون بازار بدهی در ایران از عمق کافی 
برخودار نیست بنابراین این بازار نمی‌تواند 
تغییرات قابل توجهی در هدایت و کنترل 
رشد نقدینگی داشته باشد و در نتیجه 
تاثیری بر ساماندهی بازار ارز و پول ندارد. 
در این خصوص سعدوندی معتقد است: در 
عملیات بازار باز، بانک مرکزی از طریق خرید 
و  فروش اوراق بازارسازی ذخایر بین بانکی را 
به عهده می‌گیرد، بنابراین برای اجرای موفق 
این سیاست باید بازار عمیق اوراق دولتی 

وجود داشته باشد. البته وقتی عملیات 
بازار باز شروع شود بتدریج بازار اوراق نیز 
تعمیق خواهد شد، چون وقتی بانک مرکزی 
بازارسازی ذخایر را انجام می‌دهد به صورت 
بدیل بازار ثانویه اوراق را هم بازارسازی 

می‌کند.
وی افزود: بنابراین تا زمانیکه بازارسازی 
صورت نگیرد نمی‌توان انتظار داشت که بازار 
اوراق تعمیق شود، باید توجه داشت عملیات 
بازار باز با حجم کم شروع و بتدریج تعمیق 

می‌یابد.
همچنین مرکز پژوهش‌های مجلس در 
گزارشی که در شهریورماه سال جاری منتشر 

کرد موفقیت این بازار را منوط به وجود قواعد 
و بسترهای ویژه‌ای دانست. به طور مشخص 
عدم پیروی از قاعده مالی ازسوی دولت و 
عدم استقلال کافی بانک مرکزی از دولت در 
چارچوب قوانین و مقررارت کنونی، ازجمله 
عواملی است که باعث می‌شود عملیات بازار 
بازار باز از کار ویژه خود یعنی ابزار سیاست 
پولی منحرف شود و عملًا اثرگذاری مورد 
انتظار در تحقق اهداف سیاست پولی را 

نداشته باشد.
این گزارش می‌افزاید؛ ازسوی دیگر در 
صورتی که بانک‌های فعال در شبکه بانکی 
به دلیل عدم مدیریت، ریسک نقدینگی و 
اعتباری ـ ناشی از عدم توسعه‌یافتگی دانش 
فنی، آشنا نبودن به استانداردهای روز، 
تخلف از مقررات ... و یا وجود محدودیت‌های 
دیگر مانند نبود بازار بین بانکی عمیق یا بازار 
اوراق نقد و عملیات بازار باز، یا حتی وضعیت 
نامناسب ترازنامه‌ای، در عمل مدیریت 
نقدینگی صحیحی نداشته باشند فاقد کارایی 
و کارآمدی مد نظر در سیاست‌گذاری پولی 
بانک مرکزی خواهد شد. علاوه بر این، آماده و 
در دسترس بودن بسترهای عملیاتی مناسب 
برای بانک مرکزی یکی دیگر از لوازم اجرای 
مؤثر عملیات بازار باز است. به طور مشخص 
لازمه امکان‌پذیری عملیات بازار باز وجود 
چند بازار مالی توسعه‌یافته و دارای تعامل 
متقابل است. بازار وجوه بین بانکی و بازار 
اوراق دولتی مهمترین این بازارها هستند؛ 
اما هنوز این بازارها نسبت به وضعیت مطلوب 
برای پشتیبانی از عملیات پولی فاصله، 

زیادی دارند.
ازسوی دیگر نیز با توجه به وجود بانک‌های 
ناسالم در نظام بانکی کشور، در صورتی که 
موضع انفعالی بانک مرکزی در قبال اضافه 
برداشت توسط بانک‌های ناسالم ادامه یابد، 
کارکرد عملیات بازار باز به عنوان یک ابزار 
سیاست پولی کاملًا از بین خواهد رفت و 

صرفاً کارکرد نمایشی خواهد یافت. بر این 
اساس توجه به تمهید پیش نیازهای موفقیت 
عملیات باز در شرایط کنونی ضرورت دارد. 
البته علی صالح‌آبادی مدیرعامل بانک 
توسعه صادرت، در این خصوص معتقد است: 
با اجرایی شدن این سیاست بخش مهمی از 
مطالبات بانک‌ها از دولت وصول می‌شود 
ضمن آنکه این اوراق قابل معامله در بازار 
بورس است و هر زمان که دولت نیاز داشته 
باشه می‌تواند با تضامین لازم و به شرطی که 
در بودجه مشخص شود که در چه سالی و 
به چه شکلی قرار است بازپرداخت صورت 
بگیرد، از این اوراق استفاده کند. به طور کلی 
این بخشنامه به روابط بانک‌ها و دولت نظم 
می‌دهد و به قول معروف حساب کتاب بانک 

با دولت مشخص می‌شود.
در مجموع می‌توان گفت با وجود تمام 
نقدها، آغاز عملیات بازار باز به عنوان ابزار 
اقتصادی مهم، گامی مثبت در چارچوب 
سیاست‌های پولی بانک مرکزی است. به هر 
حال انجام هرگونه اصلاح در یک بخش، بویژه 
اقتصاد بدون آثار جانبی نمی‌تواند باشد اما 
روزی این گام باید برداشته شود. بطوریکه 
اگر مسئولان سیاست پولی پیشین کشور 
زیرساخت‌های آن را فراهم و در این موضوع 
اقدامات جدی انجام می‌دادند، امروزه و در 
شرایط تنگای اقتصادی، عملیات بازار باز 

تاثیرات مثبت و قابل‌ملاحظه‌ای داشت.

سامانه معاملاتی این عملیات رونمایی شد

آغاز عملیات بازار باز؛ از امروز
 یک اقتصاددان:‌ وقتی عملیات 

بازار باز شروع شود بتدریج بازار 
اوراق نیز تعمیق خواهد شد، چون 

وقتی بانک مرکزی بازارسازی 
ذخایر را انجام می‌دهد به صورت 

بدیل بازار ثانویه اوراق را هم 
بازارسازی می‌کند

فراخوان مناقصه عمومی

مناقصه عمومی یک مرحله ای شماره م م/0206/98مربوط به مرمت و بهسازی جاده و محوطه چاه 358 گچساران
الف-شرح مختصر خدمات:

عملیات خاکی و تخریب، احداث جوی خاکی، مخلوط ریزی، بتن ریزی ، لوله کشی آب و گاز ، سنگ کاری، اجرای سپتیک، زنوممیراین 
، تسطیح و رگلاژ مدنظر کارفرماست.

ب-محل اجرای خدمات و مدت انجام کار
محل انجام خدمات در گچساران و مدت انجام آن 5 ماه می باشد

ج-برآورد کارفرما
برآورد کارفرما جهت انجام خدمات 15/727/321/747   ریال و تعدیل پذیر می باشد.

د- شرایط مناقصه گران متقاضی
-مناقصه گران دارای حداقل پایه 5 گرایش راه و ترابری

-در تعیین برنده مناقصه و در شرایط برابر، الویت با شرکت های بومی استانی می باشد.
-داشتن گواهینامه تایید صلاحیت ایمنی از اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی

-توانایی ارائه تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار به مبلغ  -/786/366/087/35 ریال که بایستی به یکی از دو صورت زیر ارائه گردد:
الف: ارائه رسید وجه صادره از سوی حسابداری کارفرما مبنی بر واریز مبلغ فوق الذکر به شماره حساب 940100004001111604022067 
IR نزد بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران شعبه مرکزی جمهوری اسلامی ایران – اهواز کد 0 حساب – بنام شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب
ب: ارائه ضمانتنامه بانکی به میزان مبلغ فوق الذکر طبق فرم نمونه که ابتدا برای مدت )90روز( معتبر بوده و پس از آن نیز با اعلام کارفرما برای 
مدت )90روز( دیگر قابل تمدید باشد. همچنین بدینوسیله تاکید می گردد که قید شماره و عنوان مناقصه روی رسید وجه نقد و ضمانتنامه بانکی 

ضروری و الزامی است.
-توانایی ارائه 5 درصد مبلغ پیمان )در صورت برنده شدن( بعنوان تضمین انجام تعهدات

http://sajar.mporg.ir داشتن ظرفیت آزاد )تعدادی و ریالی( در رشته مربوطه و نیز معتبر بودن اسم شرکت در پایگاه ساجار به آدرس-
هـ-محل و مهلت دریافت اسناد

از کلیه متقاضیان واجد شرایط دعوت به عمل می آید ظرف مهلت مقرر در این فراخوان ضمن اعلام آمادگی بصورت کتبی جهت دریافت اسناد 
با ارائه اصل فیش بانکی و معرفی نامه کتبی معتبر در یکی از روزهای اداری به یکی از آدرس های ذیل الذکر مراجعه نمایند تا ارزیابی های لازم وفق 

آیین نامه اجرایی بند ج ماده 12 قانون برگزاری مناقصات )ارزیابی ساده( به عمل آید.
1-مهلت دریافت اسناد: از تاریخ 1398/11/1 لغایت 1398/11/8

2-محل دریافت اسناد واقع در اهواز، کوی فدائیان اسلام، خیابان پارک 4 )روبروی امور مسافرت( مجتمع اداری امور حقوقی و قراردادها )اتاق 
شماره 1( و یا تهران، میدان آرژانتین، ابتدای خیابان بیهقی، پلاک 28 ساختمام مرکزی یازدهم شرکت ملی نفت ایران طبقه دوم دفتر هماهنگی 

امور حقوقی و قرادادهای مناطق نفتخیز جنوب
3-مبلغ خرید اسناد و شماره حساب: واریز مبلغ 2/380/000ریال به حساب شماره IR 940100004001111604022067 نزد بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی ایران شعبه مرکزی جمهوری اسلامی ایران- اهواز کد0 و ارائه فیش مربوطه به امور حقوقی و قراردادهای شرکت ملی مناطق 

نفتخیز جنوب
و: محل، زمان تحویل و گشایش پیشنهادها

متقاضیان مکلفند پیشنهادات خود را حداکثر تا ساعت 8.30 روز شنبه مورخ 1398/11/19 به دفتر کمیسیون مناقصات در اهواز، کوی فدائیان 
اسلام  مجتمع شهید تندگویان واقع در روبروی بلوک 2 – ساختمان سابق طرح های راه و ساختمان تسلیم نمایند . ضمنا پیشنهادات در ساعت 15.30 

روز یکشنبه مورخ 1398/11/20 گشایش و قرائت خواهد شد و حضور نماینده مناقصه گران با معرفی نامه و کارت شناسایی معتبر بلامانع است.
همزمان ارائه معرفی نامه و کارت ملی برای متقاضیان شرکت در مناقصه و نمایندگان شرکتها در همه مراحل لازم و ضروری است.

تذکر:حسب مورد ارائه یک نسخه از اساسنامه، شرکتنامه و آگهی تاسیس و آخرین تغییرات ثبتی الزامی می باشد.

روابط عمومی شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب

نوبت دوم


